



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 14 февраля 2015 года, № 31 (6184)

Суббота

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

В бизнес — со знанием дела



В своем докладе на итоговом заседании Кабинета Министров глава государства отметил важность предоставления полной свободы на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, что позволяет инициативным людям осваивать современные виды производства и оказывать широкий спектр услуг населению. Но прежде чем взяться за бизнес, им надо немало знать и уметь. Поэтому многим, кто хочет заняться предпринимательством, помогают разные учебные курсы.



Фото Х. Гайдова.

Дилрабо Турдиеву из столицы многие знают как опытного дизайнера. Освоив современную профессию в республиканском колледже дизайна, молодая выпускница организовала для ровесниц кружок дизайна одежды в детском центре «Баркамол авлод». Желание шагать наравне со временем привело ее в учебный центр «Бегим-Бегойим», где под руководством опытных мастеров, усовершенствовала знания.

— Центр мы открыли как негосударственное образовательное учреждение при содействии активистов махали «Яккатут»,

которые порекомендовали организовать для молодежи учебные курсы, — говорит директор центра «Бегим-Бегойим» Ратно Каримова. — Сегодня здесь обучаются люди разного возраста, но в основном это молодежь. В течение четырех лет более трехсот человек обрели у нас разные специальности. С помощью наших наставников люди, в основном склонные к предпринимательской деятельности, раскрывают для себя секреты шитья одежды, свадебных платьев, обретают навыки дизайнера мастерства, парикмахерского дела, косметологии, кулинарного искусства, обучаются иностранным языкам. Некоторые со временем становятся настоящими мастерами своего дела. Среди них и Дилрабо. Она сегодня самостоятельно руководит цехом, где шьют мужскую, женскую и детскую одежду, постельные принадлежности. Взыскательные потребители высоко оценивают дизайн, качество сшитых ею платьев.

— Начальные знания я получила в профессиональном колледже, — делится Дилрабо. — Но рынок требует быть в постоянном поиске, так как растут требования потребителей, меняется мода. После учебы в центре «Бегим-

Бегойим» сама стала готовить своих учеников. Сейчас их насчитываются более пятидесяти, трое из них сегодня работают со мной. Многие слушатели центра, и я, самостоятельно создали на местах свои мастерские, цеха и даже предприятия. Майсуга Каримова из Ташкента шьет детскую одежду. Илхомжон Хасанов из

Зангиатинского района производит одежду для детей и взрослых. Сохида Бахромова недавно в Бухаре открыла кулинарный цех. В Самарканде успешно работают салоны красоты, созданные девушками, окончившими курсы в нашем центре.

2 стр.

ФАКТЫ

Освоение 4 миллиардов сумов инвестиций способствовало созданию линии производства прядильной нити и образованию 60 рабочих мест в ООО «Guliston gold уарг», что действует в Мирзаабадском районе Сырдарьинской области. В прошлом году предприятие мощностью до 2 тысячи тонн готовой продукции в год осуществлен экспорт товара в Россию на 90 тысяч долларов. Коллектив намерен увеличить объем производства в год до 1,8 миллиарда сумов, а экспорт — до 250 тысяч долларов, создав при этом еще 40 рабочих мест.

Автопарк Избасканского районного филиала унитарного предприятия «Водийгазтаминот» пополнился специализированными автомобилями «ISUZU». Благодаря этому по сравнению с аналогичным периодом минувшего года вдвое увеличилась поставка баллонов со сжиженным газом девятнадцати тысячам потребителей Андижанской области. Четыре спецмашины района обслуживают жителей более 60 махалей. На днях еще свыше 300 потребителей планируется перевести на сжиженный газ. При этом около двух десятков одиночных похилых людей получают газовые баллоны на льготных условиях.

В Нукусе и Ходжейлийском районе Каракалпакстана сегодня насчитывается 50 газозаправочных и газокомпрессорных станций для заправки автотранспортной техники «голубым топливом». Более десяти из них введено в эксплуатацию в минувшем году. Количество же автомобилей, переоборудованных под работу на сжатом и сжиженном газе, увеличилось в 2014 году более чем на 4 600 единиц.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ЗАХИРИДДИНА МУХАММАДА БАБУРА

Его научные труды — бесценны

В этом году исполняется 532 года со дня рождения великого государственного деятеля, ученого и поэта Захириддина Мухаммада Бабура. Это один из последних видных представителей эпохи Темуридов, живший и творивший в период, когда был достигнут высокий уровень развития науки и культуры — в Самарканде при правлении великого Амира Темура и Мирзо Улугбека, а также в Герате при Шахрухе Мирзо и Султане Хусейне.

Ученых из окружения Мирзо Улугбека, Джамшида Касани, Казизаде Руми, Али Кушти современники сравнивали с великими мыслителями из древней Греции. Создательная творческая атмосфера в Герате, столице государства Хорасан, была охарактеризована Бабуром так: «Каждый, кто занимался каким-нибудь делом, имел цель и желание довести это дело до совершенства». Такая черта была присуща и самому Бабуру. Он

стал правителем Андижана в 12 лет, участвовал в борьбе за власть в Самарканде, который захватывал дважды. В 1504 году сумел овладеть Кабулом и правил здесь долго. В 1525 году вступил в борьбу за власть в Северной Индии и основал там новую империю, просуществовавшую более 300 лет.

Бабур вошел в историю не только как выдающийся государственный деятель, но и как талантливый поэт. Его перу принадлежат многочис-

ленные лирические стихотворения, которые по сей день исполняются певцами. Кроме того, он является автором специального алфавита для узбекского языка «Хатти Бобури» («Алфавит Бабура»), научных трактатов по теории стихосложения «Аруз рисоласи» и по исламской юриспруденции «Мубайин». Источники свидетельствуют, что им созданы еще два трактата по музыке и военному делу, которые до сегодняшнего дня еще не обнаружены. В числе прочих заслуг — перевод с персидского на узбекский язык в стихотворной форме сочинения «Риссолай волидия» («Наставление») Ходжи Ахара.

Самым крупным произведением Бабура является его

исторический труд «Вакои» («События»), ставший известным как «Бабурнаме». В нем описаны исторические события с момента восхождения его на трон Ферганского удела в 1494 году в городе Андижане и до 1529 года. В книге также дается ценнейшее представление об истории, географии Ферганы, Моваруннахра, Кабула, Хорасана и Северной Индии. Данное произведение европейских учёных называют мемуарами, так как все события в нем освещены с точки зрения автора. В книге упоминаются имена многих его современников, а также известных учёных, государственных деятелей, поэтов и других ярких личностей того времени.

4 стр.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО

Ташкент в стиле хай-тек

В эпоху высоких технологий стремительно меняется облик городов и сел. Особенно ярко стиль хай-тек закрепился в урбанистическом проектировании. Наша столица, стоящая в одном ряду с продвинутыми мегаполисами мира, тоже находится в эпицентре этих процессов. Например, сегодня густонаселенный Ташкент активно осваивает новые территории под жилищное строительство, что в первую очередь не только эффективно решает вопрос обеспечения жильем многих семей, но и кардинально обновляет жилищный фонд, а вместе с ним и «фасад» нашей столицы.

Факт коренного изменения жилищных условий наших граждан подтвердил на последнем заседании Кабинета Министров и глава государства. Президент сказал, что ежегодно возрастают темпы и масштабы жилищного строительства во всех регионах республики. За годы независимости общая площадь жилищного фонда возросла в 1,9 раза. Несмотря на большую демографическую нагрузку,

достигнут стабильный рост обеспеченности жильем на одного человека с 12,4 до 15,4 квадратных метра. Практически весь жилищный фонд находится в частной собственности населения страны, в то время как, и на этом Ислам Каримов заострил внимание, во многих развитых государствах более половины семей живут в арендаемых квартирах и домах.

2 стр.

Цифры и комментарии

8,9 триллиона сумов — объем товарной продукции, выпущенной предприятиями АК «Узавтосаноат» в 2014 году.

При этом рост по отношению к 2013 году составил 11,1 процента. В частности, произведено 245,7 тысячи легковых автомобилей, 3,8 тысячи автобусов и грузовиков «Isuzu», 1,2 тысячи грузовых автомобилей «Ман», 133,7 тысячи силовых агрегатов.

Вместе с тем в целях диверсификации экспортных поставок ведется постоянная плодотворная работа по поиску новых рынков сбыта продукции предприятий автопрома. Сегодня она более всего востребована на рынках Российской Федерации, Казахстана, Азербайджана, Украины, Беларуси, а также Индонезии, Бразилии, Турции и Республики Корея.

В рамках утвержденной Инвестиционной программы Республики Узбекистан на 2014 год было реализовано 14 проектов общей стоимостью 87,4 миллиона долларов. По Программе локализации предприятиями АК «Узавтосаноат» обеспечен выпуск продукции по 16 проектам на общую сумму 141,1 миллиарда сумов. К тому же по итогам прошлого года в отрасли создано более 1 450 дополнительных рабочих мест. Общее число занятых в автомобильной промышленности в настоящее время превышает 26 тысяч человек.



(*По данным АК «Узавтосаноат»).

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

СОТРУДНИЧЕСТВО

Города Бухара и Руэй-Мальмезон отметили 15-летие установления побратимских отношений

В Руэй-Мальмезон состоялось открытие выставки «Великий шелковый путь», приуроченной к 15-летию установления побратимских отношений между Бухарой и этим городом Франции.

Выставка была организована при содействии мэрии Руэй-Мальмезона, хокимиата Бухары и дипломатической миссии нашей страны во Франции. В мероприятии приняли участие представители администраций двух городов, французских общественных, деловых кругов, а также местных СМИ.

Отмечалось, что сотни жителей города Руэй-Мальмезон посетили Узбекистан и имели возможность познакомиться с жителями и достопримечательностями благословленной Бухары.

В рамках выставки состоялась демонстрация документальных фильмов, посвященных историческим городам нашей страны, а также лекции и презентации местных ученых.

С некоторыми из участников мероприятия были подробно проинформированы о проводимых широкомасштабных демократических преобразованиях в республике, итогах ее социально-экономического развития в минувшем году, экономическом, инвестиционном, туристском потенциале, а также перспективах развития узбекско-французских отношений.

Выступая перед собравшимися, **мэр Руэй-Мальмезона, депутат Национальной Ассамблеи Франции Патрик Олье** отметил, что выставка «Великий шелковый путь» свидетельствует о росте интереса французской общественности к Узбекистану. В мае 2014 года большая группа членов ассоциации побывала сзнакомительной поездкой в Узбекистане. Нас тепло и гостеприимно принимали во всех городах республики.

Узбекистан — прекрасная страна. Тем, кто еще не бывал там, я настоятельно рекомендую посетить ее.

Особое впечатление произвело на меня молодое поколение республики, которое хорошо образовано, воспитано, прекрасно говорит на иностранных, в том числе французском, языках.

Выставка «Великий шелковый путь» имеет большое значение для нас, жителей Руэй-Мальмезона и всего региона Иль-де-Франс, поскольку позволяет тем, кому пока не представился шанс побывать в вашей прекрасной стране, совершил свое первое виртуальное путешествие.

2 стр.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Сошел с рельсов

Девять вагонов пассажирского поезда сошли с рельсов на юге Индии — пятеро человек погибли, не менее 100 получили ранения, сообщает газета «Hindu».

Инцидент произошел близ столицы штата Карнатака города Бангалор. По предварительным данным, на железнодорожные пути мог упасть бульдозер.

Дефляция достигла максимума

Потребительские цены в Германии в январе 2015 года снизились на 0,5 процента по сравнению с январем прошлого года.



риориту. Относительно декабря 2014 года потребительские цены в январе упали на 1,1 процента.

Неудовлетворены своей профессией

Экономисты оказались самыми недовольными выбранной профессией среди 22 специальностей, исследованных социологами.

Только 49 процентов из них выбрали бы эту профессию снова, а 33 процента ни за что бы не связали свою жизнь с ней, будь у них возможность все изменить. Плохой результат показали бухгалтеры: 29 процентов из них сейчас не выбрали бы свое занятие заново. Также много недовольных своей профессией среди экологов — 28 процентов. А вот самыми профессионально счастливыми оказались архитекторы: 81 процент опрошенных представителей этой профессии не променяли бы свою специальность ни на какую другую.

Уровень безработицы достиг максимума

Уровень безработицы в Австралии в январе вырос до 6,4 процента с 6,1 процента в декабре, достигнув рекордного значения с августа 2002 года, сообщает Национальное статистическое бюро страны.

Число заявок по безработице в январе выросло на 34,5 тысячи, до 795,2 тысячи. Число работаю-

щих граждан в отчетном месяце, напротив, сократилось на 12,2 тысячи, до 11,66 миллиона человек.

Район накрыло токсичное облако

Токсичное облако накрыло один из районов Испании в результате взрыва и пожара на химическом заводе. Есть пострадавшие.

Инцидент произошел на химзаводе, расположенному в 60 километрах от Барселоны, в муниципалитете Игальада. На предприятии произошел взрыв азотной кислоты, спровоцировавший пожар и формирование токсичного облака. Сообщается, что в зоне облака проживают порядка 65 тысяч человек. Сразу после инцидента власти рекомендовали жителям не покидать своих домов.

Мировой рекорд в скалолазании

Швейцарский скалолаз Марсель Реми в свои 92 года смог пройти маршрут сложности 5С на скалах массива Леонидо, расположенных на восточном побережье полуострова Пеллопонес.

С этим прохождением Марсель становится рекордсменом мира в возрастном

скалолазании. До сегодняшнего дня рекорд принадлежал 90-летнему американцу Фреду Беки. В современном скалолазном мире сложность 5С — это очень легкий и не требующий каких-либо специальных навыков скальный маршрут. Именно на таких маршрутах и занимаются начинающие скалолазы.

Подготовлено по материалам интернет-СМИ.

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»

приглашает на открытые аукционные торги!

На открытые аукционные торги, проводимые 10 марта 2015 года в 11.00 в порядке последовательного роста начальных цен, повторно выставляется Алмазарским отделом судебных исполнителей, описанный на основании исполнительного листа № 1-667/12 от 4 января 2013 года жилой дом, расположенный по адресу: г. Ташкент, Алмазарский р-н, массив Каракамыш 1/2, дом 13.

Стартовая цена — 271 609 962,06 сумма.

На аукционные торги, проводимые 24 марта 2015 года в 11.00 Ташкентским территориальным управлением судебного департамента, выставляется описанный на основании исполнительного листа № ЖХС 1-514/14 от 17 октября 2014 года социально-бытовой комплекс, расположенный по адресу: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Тараса Шевченко, 40А.

Стартовая цена — 5 250 701 743 сумма.

Ознакомление с объектами недвижимости будет

Коллектив Ташкентского института текстильной и легкой промышленности глубоко скорбит по поводу кончины старшего преподавателя кафедры социальных дисциплин

РОЗУКЛОВА Убайдуллы Атабаевича

и выражает искренние соболезнования родным и близким.

СФЕРА ИКТ

IT-технологии: на новом этапе развития

В XXI веке стремительными темпами развиваются информационно-коммуникационные технологии, ставшие частью повседневной жизни каждого человека. Ныне трудно представить какую-либо сферу деятельности, в которой не использовались бы компьютерные технологии, интернет, другие продукты хай-тека.

В настоящее время все возрастающее значение в наращивании экономического потенциала страны, развитии социальной сферы приобретают ноу-хау. В 2013 году в нашей стране была принята Комплексная программа развития Национальной информационно-коммуникационной системы Республики Узбекистан на период 2013–2020 годы, предусматривающая широкое обеспечение всех слоев населения продуктами и услугами высоких технологий.

Первые результаты реализации данной программы не заставили себя долго ждать. Так, по сравнению с 2013 годом на 24,5 процента возросли объемы услуг, оказанные предприятиями отрасли, на 21,6 процента — компьютерных услуг, а общая скорость пользования международными информационными сетями увеличилась на 62 процента. В прошлом году в Республике проложено 2 тысячи километров оптоволоконных линий связи в таких отдаленных районах, как Кунградский, Байсунский, Узунский, Муйнакский с предоставлением конвергентных услуг, таких,

Реклама и объявления

«КО‘CHMAS MULK SAVDO XIZMATI» МЧЖ

Наманган вилояти филиали

бошлангич баҳоси босқичма-босқич ошиб бориши тартибида ўтказиладиган очиқ аукцион савдоларига тақлиф этади.

1. Аукцион савдосига Тўракўргон тумани СИБ томонидан Наманган вилояти Хўжалик судининг 2014 йил 26 декабря 16-1303/8019-сонли ижро варакасига асосан хатланган, «Анора барака савдо» МЧКга тегиши, Наманган вилояти, Тўракўргон тумани, «Оқтош» КФИ, Оқтош маҳалласи жойлашган, фойдаланиши майдони 1155,39 кв.м., куриши ости майдони 1263,02 кв.м. бўлган паррандахона ва молхона ҳамда мини новвойхона бино-иншотлари кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 412 395 128 сўм.

2. Аукцион савдосига Тўракўргон тумани СИБ томонидан Наманган вилояти Хўжалик судининг 2014 йил 26 декабря 16-1303/8019-сонли ижро варакасига асосан хатланган, «Харакат КМ» фермер хўжалиги тегиши, Наманган вилояти, Наманган тумани, «Ирвадон» КФИ, Орзу маҳалласи жойлашган, фойдаланиши майдони 1604,82 кв.м., куриши ости майдони 2144,25 кв.м. бўлган молхона ва ёрдамичи бино-иншотлари кўйилмоқда.

Бошлангич баҳоси — 600 936 803 сўм.

Аукцион савдоси 2015 йил 17 марта куни соат 11.00 да бўйл үтади. Аризалар иши кунлари соат 10.00 да 16.00 гача кабул килинади (соат 13.00 да 14.00 гача тушлик вакти). Аризаларни кабул килинадиган охири муддати — 2015 йил 13 марта куни соат 18.00.

Кўмас муллар билан туман суд, ижрочилари бўлими вакили иштирокида бевосита жойига чиқиб танишиш мумкин.

Талабгорлар мулк бошлангич баҳосининг 10 фойзидан кам бўлмаган миқдордаги закалат пулни тўйов хужжатида ижро хужжати рақами ва санасини кўрсатган холда, «Kochmas mulk savdo xizmati» МЧЖ Наманган вилояти филиалининг АТИБ «Ипотека Банк» Наманган бўлимида кўидига хисоб рақамига тўлашлари шарт: 20208000104920609015, МФО: 00223, СТИР: 2072122519.

Манзил: Наманган шаҳри, Нодира кўчаси, 3-йў, 4-кават.

Телефон: (0-369) 227-97-01. www.1kms.uz

Хизматлар лицензияланган.

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2

2204/2



1 стр.

Идеальным человеком в «Бабурнаме» изображен Алишер Навои. Бабур писал о нем мало, но очень емко и так образно, что перед нами великий поэт и мыслитель предстает как покровитель науки и культуры, благоустроитель городов, гениальный творец, который сочинял стихи на родном узбекском языке.

Великого Амира Темура и Мирзо Улугбека Бабур упоминает в книге как созидателей, благодаря которым в Шахрисабзе и Самарканде были возведены величественные сооружения. Продолжая благородные деяния предков, он также разбил сады, строил разные сооружения, благоустраивал города. В своем произведении он не без гордости писал, что только в Агре, во время строительства сооружений, каждый день работали 680 камнетесов. А в таких городах, как Дуллур, Биян, Гвалиор, и других к возвращению построены были задействованы 1 491 мастер. Территорию, где за короткое время были созданы здания и парки, местное население прозвало «Кабулом».

«Бабурнаме» высоко ценили современники, которые считали за честь получить один ее экземпляр. Соратник и сановник автора Шайх Зайн часть этого

произведения перевел с узбекского на персидский язык. Во второй половине XVI века сановник и воспитатель принца Султана Салима Наврузхан Бехрузхан наняли двух переводчиков и в 1586 году преподнес перевод на персидском языке правителю Индии Джалаиддину Мухаммаду Акбару (1556–1605). Но внучка Бабура он не удовлетворил, и тот приказал Абдурахимхану, правнуку великого поэта, перевести ее снова. В 1589 году перевод был завершен. По указу правителя при дворных переписчиках создали художественно оформленные списки рукописей, а художники иллюстрации к ним. Так, за короткий период, с 1589 по 1605 годы, было создано свыше десяти рукописей с многочисленными прекрасными миниатюрами. Эти шедевры индийской рукописной книги и миниатюрной живописи по сей день разбросаны по миру. А именно хранятся в двадцати пяти музеях, библиотеках и частных коллекциях, в их числе Британский музей, Музей Виктории и Альберта в Вели-

кобритании, Национальный музей в Нью-Дели, Государственный музей в городе Алвар (Индия), Государственный музей искусств народов Востока в Москве и других местах.

Многочисленные художники придворной библиотеки Акбара перевели на языки изобразительного искусства богатое содержание книги Бабура, и она стала доступна всем, кто может лицезреть эти удивительно красивые миниатюры, в которых отражена жизнь и деятельность автора, а также его интерес к природе Индии. Таким образом был создан первый атлас фло-ры и фауны этой страны.

Выросший в Средней Азии, Бабур много лет жил в Кабуле, а последние годы провел в Индии. К его богатому творчеству проявляют интерес как в Европе, так и в восточных странах. После обретения Узбекистаном независимости научное наследие нашего великого предка глубоко изучается учеными, филологами, другими специалистами. Создан Международный общественный фонд имени Бабура, который

регулярно проводит различные экспедиции, организует научные конференции.

В 2014 году в Самарканде на международной конференции, организованной по инициативе Президента «Историческое наследие ученых и мыслителей средневекового Востока, его роль и значение для современной цивилизации», был прочитан ряд докладов учеными мира о творчестве Захириддина Мухаммада Бабура.

Недавно издательство «Шарк» выпустило в свет фундаментальную «Энциклопедию Захириддина Мухаммада Бабура», которая демонстрирует достижения ученых мира в изучении творческого наследия нашего великого предка. Ее создание стало важным культурным событием в мировой литературе, прекрасным подарком всем поклонникам и бабуроведам планеты, занимающимися изучением и популяризацией бесценных научных трудов Бабура.

Абдумажид МАДРАИМОВ, профессор.

МЕРОПРИЯТИЯ

Не меркнет свет творений

Во всех городах нашей страны проходят мероприятия, посвященные 532-летию со дня рождения великого узбекского поэта, мыслителя, историка и государственного деятеля Захириддина Мухаммада Бабура.

Один из таких творческих вече-ров состоялся в Самаркандском сельскохозяйственном институте. Проникновенные, полные глубокой мудрости газели Бабура прошли красной нитью сквозь литературную композицию, подготовленную студентами одного из крупнейших вузов древнего города.

Выступивший на мероприятии руководитель Самаркандского областного отделения Союза писателей Узбекистана Ориф Хожи рассказал студентам вузов о жизни и творчестве одного из величайших людей Востока. Также он прочитал отрывки из произведений классики отечественной литературы, продекламировал поэтические творения современных авторов, посвященные великому поэту.

В Каршинском государственном университете состоялось собрание, где с докладом о жизни, творчестве и роли в истории мировой культуры выдающегося соотечественника выступил преподаватель кафедры литературоведения факультета узбекской филологии Ш. Нуриддинов. Он отметил, что ведется широкомасштабная работа по всестороннему изучению и исследованию жизни и деятельности Захириддина Мухаммада Бабура, сохранению богатого культурного наследия и доведению его до грядущих поколений.

Отрадно, что сегодня все более возрастает интерес к изучению его творчества за рубежом. Свидетельством тому является тот факт, что произведение «Бабурнаме» издано более чем на 30 языках, во многих музеях мира хранятся бесценные источники, относящиеся к периоду жизни Бабура и его потомкам.

Украшением творческого вече-рова стала красочная сценическая постановка, подготовленная учащимися и педагогами лицея.

В общеобразовательной школе № 7 Ангрорского района Сурхандарьинской области собрались поэты, журналисты, педагоги и учащиеся, а также молодежь из окрестных махаллей.

Здесь говорилось, что жизнь Бабура уникальна — несмотря на все испытания, выпавшие на его долю. Ничто не сломило его, а на-против, вдохновило на создание прекрасных творений, которые признаны во всем мире. Его произведение «Бабурнаме» является общепризнанной работой

Ринат АБДУЛЬМАНОВ, Гульбахор ТАНГИРОВА, Мусо МУРОДОВ, наши собственные корреспонденты.



Фото: Ш. Шаропова

большой след в нашей литературе оставил Бабур. Его строки сохраняют для молодежи свою актуальность и сегодня. Прочитав произведения, можно открыть для себя много нового, найти ответы на интересующие вопросы и прочувствовать силу слова. С большим удовольствием всегда листают величайшую книгу — «Бабурнаме», читая его стихи, рубаи и газели. Не зря говорят: «Без

прошлого нет будущего». Нам следует не-устано изучать творения Навои, Бабура, Зульфи и других наших великих предков.

Ведь их немеркнущее творчество является основой формирования современной узбекской поэзии и прозы, значительного влияния на развитие отечественной литературы.

Насиба САБИРОВА, наш корр.

ника не требует специальных инструментов — только шило, пинцет, ножницы и клей ПВА. Сделанные своими руками изделия дарим родным и одноклассникам.

Один из любимых кружков у ребят — судомодельный. Он интересен тем, кто увлекается созданием моделей морских судов — от парусников и фрегатов до современных боевых кораблей.

— Спасибо руководству комбината за всемерную поддержку, — говорит директор центра Отабек Расулов.

— С их помощью активно участвуем в конкурсах и соревнованиях, вовремя получаем расходные материалы. Недавно решили расширить одно из помещений, где действует новый кружок вязания и квилинга. После реконструкции кабинет станет просторнее, и ребятам будет комфортнее заниматься.

Налаживает центр и сотрудничество с профильными учебными заведениями. Недавно здесь прошел первый открытый урок для учащихся Навоийского колледжа педагогики и сервиса. По словам учительницы



Фото автора

Махбубы Маматовой, в рамках урока «Практические занятия в мастерской» юноши и девушки ознакомились с работой кружков. Несомненно, в будущем полученные знания помогут им организовать свою деятельность.

Благодаря занятиям у воспитанников центра формируются такие важные черты характера, как терпение, трудолюбие, развивается творческое воображение. Все это формирует основу их гармоничного развития, что является одной из основных целей нашего государства.

Фарход МИРЗАЕВ, наш соб. корр.

ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

Мушоира превзошла ожидания

Во Дворце творчества молодежи прошел вечер поэзии, приуроченный к дню рождения Захириддина Мухаммада Бабура.

В нем приняли участие победители конкурса одаренной молодежи «Юрт келажиги» и фестиваля детского творчества «Камалак юлдузлари» в направлении «Поэзия и проза», члены Союза писателей Узбекистана, а также начинающие поэты.

— Поэтические произведения, написанные нашими предками-поэтами, сегодня зачинают молодежь, — говорит поэтесса Гульназа Каримова. Представители подрастающего поколения, вдохновленные их поэзией, стараются в своем творчестве быть столь же искренними и лирическими. И вечер поэзии, организатором которого выступает ОДМ «Камалот», — говорит Нодира Дадамухамедова, студентка Государственной консерватории Узбекистана. — Курс приема составляет три-четыре месяца. После двухнедельного перерыва его следует повторить, в результате чего наступает значительное улучшение. Метод ценен тем, что смесь не раздражает почки, желчный пузырь и стени кишечника.

— Я активистка ОДМ «Камалот», — говорит Нодира Дадамухамедова, студентка Государственной консерватории Узбекистана. — Все мы знаем, какой

неудобства многим пациентам. Для этого корень тщательно моют, снимают верхний слой и натирают на терке. Затем треть стакана этой массы смешивают с соком двух-трех лимонов и применяют в дозе половины чайной ложки по утрам через 25 минут после завтрака. После приема препарата в течение получаса нельзя ни есть, ни пить. В первую неделю лечения прием смеси вызывает значительное слезотечение и выделения, но затем они прекращаются. Курс приема составляет три-четыре месяца. После двухнедельного перерыва его следует повторить, в результате чего наступает значительное улучшение. Метод ценен тем, что смесь не раздражает почки, желчный пузырь и стени кишечника.

— Это заслуга нашей наставницы Фотимы Якубовой, — говорит одна из победительниц Гульназа Рузикулова, которая занимается в студии кулинарии, при подаче к сваренным вкрутую яичкам, жирным сырьям, холодным мясным и рыбным блюдам, студням, супам и борщам. Вместе с листьями корни закладывают в емкости при мариновании или засолке огурцов, помидоров, грибов. Сегодня наиболее популярная приправа на праздничном дастархане — смесь тертого хрена и яблок с добавлением уксуса. Корни растения можно мариновать, сушить, консервировать. Как и любая остальная приправа, он хорош в меру.

Следует отметить, что при наличии воспалительных заболеваний желудочно-кишечного тракта, гепатите и геморроем хрен употреблять не рекомендуется, или необходимо проконсультироваться с врачом.

Все полезные свойства хрена проявляются и при его пищевом использовании — как разнообразной приправы в кулинарии, при подаче к сваренным вкрутую яичкам, жирным сырьям, холодным мясным и рыбным блюдам, студням, супам и борщам. Вместе с листьями корни закладывают в емкости при мариновании или засолке огурцов, помидоров, грибов. Сегодня наиболее популярная приправа на праздничном дастархане — смесь тертого хрена и яблок с добавлением уксуса. Корни растения можно мариновать, сушить, консервировать. Как и любая остальная приправа, он хорош в меру.

Следует отметить, что при наличии воспалительных заболеваний желудочно-кишечного тракта, гепатите и геморроем хрен употреблять не рекомендуется, или необходимо проконсультироваться с врачом.

В народной медицине европейских стран, по данным ученых, хреном успешно лечили и лечат воспаления небных и гайморовых полостей носоглотки, которые доставляют немалые

Маннан НАБИЕВ, провизор.

УВЛЕЧЕНИЯ

Расшила золотом победа

Семь воспитанниц студии «Бухарское золотое шитье» центра детского творчества Дворца культуры «Фарҳад» ГП «НГМК» стали лауреатами первой степени на XVIII международном конкурсе декоративно-прикладного искусства, прошедшем в Новосибирске (Россия).

— Это заслуга нашей наставницы Фотимы Якубовой, — говорит одна из победительниц Гульназа Рузикулова, которая занимается в студии кулинарии, при подаче к сваренным вкрутую яичкам, жирным сырьям, холодным мясным и рыбным блюдам, студням, супам и борщам. Вместе с листьями корни закладывают в емкости при мариновании или засолке огурцов, помидоров, грибов. Сегодня наиболее популярная приправа на праздничном дастархане — смесь тертого хрена и яблок с добавлением уксуса. Корни растения можно мариновать, сушить, консервировать. Как и любая остальная приправа, он хорош в меру.

Следует отметить, что при наличии воспалительных заболеваний желудочно-кишечного тракта, гепатите и геморроем хрен употреблять не рекомендуется, или необходимо проконсультироваться с врачом.

В народной медицине европейских стран, по данным ученых, хреном успешно лечили и лечат воспаления небных и гайморовых полостей носоглотки, которые доставляют немалые

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 515. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41. 1 2 3 4 5.



По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01.

Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор
Дежурный корректор
Старший корректор

И. СЕРЫХ
С. АЗИМБЕТОВА
Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итог по Уз: 21.10 Подписано в 22.00

Халқ сўзи

Народное слово